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VERBALE  N° 13
SEDUTA DEL  11.03.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 11 (undici) del mese di marzo, la Commissione 2 è convocata
in modalità  telematica  a  norma di  quanto  previsto dalla  Legge N° 27/2020,  alle  ore  12,30  con il
seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Audizione  dell’Assessore  Federico  Gianassi  rispetto  al  disciplinare  sul  Regolamento  per

occupazioni di suolo pubblico per ristoro all'aperto a carattere straordinario (post Covid19) -
periodo 1 aprile - 31 ottobre 2022; 

 Varie ed eventuali. 

alle ore 12,30 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Bocci, Cellai, Pastorelli in sostituzione di Felleca,
Giorgetti, Piccioli, Rufilli;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Felleca Barbara                (Assente) Pastorelli Francesco
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 12,37 essendo presente il numero legale.

è presente  l’Assessore Federico Gianassi
è presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in approvazione e,
ringraziando  l’Assessore  Gianassi  per  la  sua  presenza,  introduce  brevemente  l’argomento  all’o.d.g
relativo ad un approfondimento sul disciplinare collegato al Regolamento  a carattere straordinario per
l’occupazione  del  suolo  pubblico  per  ristoro  all'aperto,  approvato  circa  un  mese  fa  in  Consiglio
Comunale.
Si tratta di un Regolamento che fa seguito alle passate esperienze di altri due regolamenti provvisori,
approvati negli scorsi anni e che sono stati una risposta efficace e tempestiva 
all’emergenza sanitaria scaturita dal Covid-19. E’ stato fatto un percorso di ascolto e di partecipazione e
dopo l’approvazione di  questo nuovo Regolamento,  la  Giunta  e  gli  uffici  preposti  sono riusciti  ad
elaborare un disciplinare tecnico che oggi l’Assessore viene ad illustrare.
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Alle ore 12,43 entrano in videoconferenza la Consigliera Bundu Antonella e il Consigliere Cocollini
Emanuele
Alle ore 12,45 entra in videoconferenza il Consigliere Masi Lorenzo
Prende la  parola l’Assessore  Gianassi  che,  come già  preannunciato dal  Presidente,   informa che il
disciplinare  attuativo  segue  l’approvazione  del  Regolamento,  proposte  dalla  Giunta,  in  Consiglio
Comunale il 31 gennaio scorso e consiste nell’attuazione delle previsioni e delle regole. Quando si parla
di disciplinare attuativo occorre inquadrare il testo dentro la prospettiva che gli  è propria, prosegue
l’Assessore;  non  introduce  regole  nuove  per  la  gestione  del  suolo  pubblico  ma  deve  attualizzare
esclusivamente le regole che sono state previste in sede assembleare dal Consiglio Comunale.
Per dare conto del disciplinare, come richiesto dal Presidente Conti, afferma l’Assessore, occorre prima
ricordare i capisaldi del regolamento anche poi per dimostrare come poi il disciplinare attuativo esplicita
quei punti contenuti nel Regolamento; La struttura del disciplinare è costruita in modo coerente anche
nella parte stilistica, narrativa e logico razionale con il regolamento ricalcandone le impostazioni.
L’assessore Gianassi pertanto, nel suo intervento analizza i principali punti contenuti nel Regolamento
dall’art.  1 all’art.  13, facendo un passaggio su tutti gli  aspetti  del disciplinare che lo riguardano per
evidenziare il  legame attuativo che c’è tra loro; infatti le regole sono fissate nel Regolamento ma il
disciplinare entra in quel grado di dettaglio che è precluso nel Regolamento. L’Assessore aggiunge che
gli  uffici  sono  a  disposizione  delle  Associazioni  di  Categorie  e  delle  imprese  per  dare  tutte  le
informazioni utili; è attivata una mail dedicata del servizio dell’occupazione del suolo pubblico; attivi i
numeri di telefono ai quali rispondono i funzionari delle attività economiche; c’e anche la possibilità di
fissare gli incontri tramite la piattaforma di Microsoft Teams su prenotazione con gli operatori per dare
chiarimenti.
Alle ore 13,00 entra in videoconferenza il Consigliere D’Ambrisi
Al termine dell’illustrazione si aprono gli interventi per i consiglieri che si sono prenotati. Partecipano
alla discussione i Consiglieri Pastorelli e Cellai che chiedono informazioni priù dettagliati.
Riprende la parola l’Assessore per la replica e per avviare la conclusione.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 6 del 01.02.2022 e N° 8 del 11.02.2022  

Il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 13,22.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Felleca Barbara                (Assente) Pastorelli Francesco
Componente Giorgetti Fabio
Componente Bundu Antonella         
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  20.04.2022

    la Segretaria                                                                                                     Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                             Enrico Conti
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